[bookmark: _Hlk75992891]Notice biographique Anne AZAM-PRADEILLES

Experte internationale en gouvernance depuis plus de 25 ans, Mme Anne AZAM-PRADEILLES est ancienne élève de l’Ecole Nationale d’Administration (1996) et de l’Ecole Normale Supérieure de Cachan, agrégée d’anglais, avec une carrière universitaire (Paris V 1975-1992) puis de haut fonctionnaire du ministère de l’intérieur (1996-2012), enfin de consultante depuis 2012. Nombreux engagements associatifs internationaux depuis 1977 dans le monde universitaire puis professionnel (EUROPA, ACPHMI, AERTE, APREF, IDEFFIE et FERAM). Après un stage ENA en Pologne, partie prenante dès 1998 des jumelages institutionnels de l’Union européenne pour les pays de l’élargissement puis de la politique de voisinage, Est et Sud.

[bookmark: _Hlk64283839]A partir de 1996, administratrice civile, détachée comme sous-préfète, puis en administration centrale au ministère de l’intérieur. En 1998 auditrice de l’IHEDN (Bordeaux 131ème). De 2000 à 2002, conseillère du Délégué à l’Aménagement du Territoire et à l’Action Régionale (DATAR) pour les services publics et la réforme de l’Etat. Entre 2002 et 2008, détachée au ministère des affaires étrangères : sur le programme UE Institution Building, conseillère pré-adhésion pour le jumelage PHARE avec le ministère des finances de Lettonie pour la politique de développement régional, auprès du ministère de l’administration et de l’intérieur de Roumanie, pour le jumelage sur la décentralisation financière et fiscale, et, en bilatéral, conseillère du directeur général de la fonction publique d’Ukraine et de la présidente de l’Académie Nationale d’Administration Publique. Forte expérience acquise en matière de réforme de l’administration publique et de la fonction publique, ainsi qu’en matière d’audit organisationnel et d’évaluation des politiques publiques.

De 2008 à 2012, directrice de projet pour la coopération internationale en matière de gouvernance auprès du secrétaire général du ministère de l’intérieur avec de nombreuses coopérations avec des Etats membres de l’UE, des pays candidats et de la politique européenne de voisinage (Est et Sud), notamment la Roumanie et le Maroc en bilatéral, des grands pays émergents et des pays moins avancés, en Afrique, Asie et Amérique latine. Très forte expérience d’animation de réflexion collective sur les stratégies d’intervention et les moyens à mobiliser et nombreuses expériences de renforcement de capacités, notamment par les jumelages. 

[bookmark: _Hlk47567948]En 2013 Conseillère résidente de jumelage UE pour la politique régionale en Moldavie. En 2014 Chef de mission UE (10ème FED) au Niger, Plan d’action de la Politique Nationale de Modernisation de l’Etat puis experte senior Déconcentration au Maroc pour le ministère de la fonction publique et de la réforme administrative. En 2015 Fiche de jumelage UE sur la fonction publique en Azerbaïdjan. En 2015-17, Haïti, Programme UE State Building Contract (SBC 1) auprès de la Primature (OMRH), 5 Audits organisationnels : économie et finances, planification et coopération externe, intérieur et collectivités territoriales, transports, travaux publics et communications, et thématique Sécurité Alimentaire et Nutritionnelle. En 2016, jumelage UE Renforcement de capacité de la fonction publique en Albanie avec l’ENA et Programme UE PAPSE Environnement en Algérie avec formation-action à l’audit de performance puis 2017 consolidation de la cellule d’audit interne. 2018, Experte court terme en Albanie auprès de l’ENA albanaise (projet UE-ENA « Young Cells ») et en Haïti auprès du PAM (FAO) pour la finalisation de la Politique Nationale de Souveraineté et Sécurité Alimentaire et de Nutrition. 2017-2018 Experte principale projet UE HAKAMA (gouvernance) au Maroc (déconcentration / décentralisation, qualité des services publics, e-administration) et Identification d’un programme UE d’appui budgétaire en gouvernance et réforme de l’Etat. 2018-2020, Cheffe d’équipe du projet UE de Revues Fonctionnelles en Tunisie auprès de la Présidence du Gouvernement. Très bonne connaissance de l’environnement institutionnel et fonctionnel de nombreux pays et des enjeux de renforcement de capacité, très solide expérience en matière de management d’équipes d’experts de haut niveau et de conduite de projets complexes.

2019-2022 Cheffe d’équipe au Kosovo, contrat cadre UE sur le suivi des indicateurs de décaissement d’un support budgétaire Réforme de l’administration et experte senior en Albanie (2021-22) sur le même sujet. De 7/2019 à 6/2021, Expert Moyen Terme en Haïti sur le programme UE SBC II pour l’opérationnalisation du Programme de Modernisation de l’Etat (PME-2023). De 1 à 6/2021, cheffe de mission sur une étude sur le positionnement de l’AFD sur la fonction publique et de 2 à 12/2021 projet UE sur les modalités de la gestion de l’aide européenne par les Unités de Gestion de Projet (UGP) en Tunisie. Grâce à un grand nombre de missions de terrain, très grande aptitude à la comparaison internationale et à l’évaluation des critères de décaissement pour des projets, notamment UE de support budgétaire, et grande compétence en matière de renforcement de capacité des administrations, après audits organisationnels, et des fonctionnaires, après analyse des besoins de formation (Albanie 2023). Actuellement en mission en Guinée en appui UE au Secrétariat Général du Gouvernement puis en Haïti comme conseillère technique AFD gouvernance auprès de l’OMRH / Primature.

De langue maternelle française, Anne AZAM-PRADEILLES est bilingue en anglais, a un niveau professionnel en espagnol et des notions de roumain et d’allemand. Elle a publié des articles relatifs à l’administration publique et fait partie du comité de rédaction de la revue Administration de l’Association du corps préfectoral. Depuis 1996 elle fait des conférences et des missions pour l’ENA / INSP. Elle est chevalier de la légion d’honneur, de l’ordre national du mérite et est titulaire des palmes académiques.
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